Berechnung der Fehlerrate für ein 2-fach Parallelsystem 

-beide Systeme seien identisch und  haben konstante Ausfallrate-

Bestandsfunktion: R(t)

Ausfallfunktion: F(t)



R(t) + F(t) = 1

= „ Anzahl der Einheiten, die zur Zeit t noch funktionieren (R) bzw. schon ausgefallen sind (F)“ 

Ausfalldichtefunktion: f(t)  = -R´(t)



= F´(t)
= Anzahl Einheiten pro Zeiteinheit, die zur Zeit t ausfallen. 

Ausfallrate (Ausfalldichte pro momentanem Bestand): h(t) = 
-R´(t) / R(t)
=F´(t) / (1 – F(t))       

a)
Einfaches System: 


R(t)
 = 
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->
R´(t)
 = 
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->
h(t)
 =

[image: image3.wmf]l


= 
konstant  

b)
Zweifaches paralleles System, beide Systeme gleichartig 

Gesamtausfallfunktion: 


F(t) = F1(t) x F2(t)  ,


F1(t) = F2(t) 






->
F(t) =    

[image: image4.wmf])

1

(

)

1

(

t

t

e

e

l

l

-

-

-

*

-







->
R(t) = 
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Ausfalldichtefunktion: 

 f(t)  = -R´(t)=  
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Ausfallrate: h(t) = 
-R´(t) / R(t)

=
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h(t) beginnt mit dem Wert 0 und steigt asymptotisch gegen den Wert  lambda an.
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